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Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч. 2.)
Оголошена нриіімаї! ся за 

!І оплатою 0 кр. від стрічки ; (
а в „Надісланім1* но 10 кр. 
від стрічки.

о аНаші справи з чужими приправами.
У вівторок мали буковиньскі Русини 

ту, врешті нерідку приємність, читати про 
себе дещо но ріжних часописях. З буко- 
виньских ґазет написав орґан румунїзато- 
рів Bukowinaer Post дальші нісенітниці, а 
єго га.тицкиіі братанок Галичанина наплів 
того дня такого самого. За те в середу 
написали Bukowiner Naclmcliteu поважну 
статю про вибори з нятої куриї і заговори
ли при сїіі нагоді також про букониньских 
Русинів-народовцїв. Для пізнаня, як ріжно 
пишуть про нас, як наші сердешні воро
ги не находять в своїм засліпленні ні крихти 
доброго у нас, а як знов цілком инакше 
говорять про нас люди, що дивлить ся на 
справи трохи тверезійте, наведемо зміст 
тих статнії.

Bukowinaer Post пише, що „рускі 
народовці а край Буковина собі на роз- І 
різ противні і що перші на кождім кроні 
ворогують против краєвих інтересів. Ми і 
доказали, що захожа нона ера дійшла до і 
значіня лише завдяки незрозумілої нам ціл
ком зйчливоети правительства, зичливости, 
на яку она не заедугує, бо єїостаточні цілії 
мусять розминути ея з цілями правитель
ства, бо вже-ж мусимо припустити, що 
правительство прецінь не наміряє всюди 
лише сіяти ворогованє між одним народом

а другим. Дотенерішна діяльність народо- 
вецких проводирів, що стоять в .тісній при
язнії з партиєю Варвіньского в Галичині, 
і їх органу Буковини мала на цілії лише 
витворювати незадоволенє і несупокііі.44 
„Народовці граніть ся з вірою буконинь
ских Русинів, они заманюючо підносять на
ціональний прапор, але се фальш, бо їм не 
розходить ся так о рускіеть, як о відвер- 
НЄнГ?” букониньских Русинів від їх віри, 
під їх віроісповіданн.44 В „доказ44 сих своїх 
слів наводить Buk. Post наше поступованє 
в справі переходу селян на унію в Раран- 
чу, і недавно наміреного переходу в .іужа- 
нах. І тому кличе Buk. Post з розпукою: 
„Геть з народовецтвом, але геть також з 
тою старанною і ніжною дбалостию, якою 
наділяє єго доен правительство.44

Як би наведені слова нїмецкого орґа-1 
ну буковнньских румунїзаторів не були 
старою пісенькою, що єї вперше засьпівав 
пок. митрополит Морар-Андрієвич; коли-б 
они не м істи л и  тілько жеенїтннць; КО.ІЦ-б 
вкінци ми не могли оправдати редакторів і 
начальників тої часописи великою спекою 
— коли-б не все те, то варто би вправдї 
етарати ся переконати тих людців, що они 
цілком фальшиво думають про нас. Варто 
би їм сказати, що буковиньскі рускі наро
довці є дійсно чисті націонали, котрі по
вільним, але ‘тим певнїйшим ходом хотять

свій нарід довести до висшої культури; 
що власне рускі народовці (чи як Buk. 
Post пише, новоерцї) стирали ся вічним 
накликуваним на адресу пок. митрополита 
Морарн-Андрієвича ехаменути румунїзато
рів і так запобігти переходовії селян в Ра- 
ранчу на унію; що власне ненавиетні їм на
родовці своїм впливом запобігли такому 
переходовії в Лужанах; варто би вкінци 
сказати, що домаганя запорученнх основ
ними законами прав для Русинів, се зо
всім ще не сїянє невдоволеня і ворогованя, 
і що навіть православні сьвященнки пома
лу вже признають заслуги народовців для 
православних Русинів та що помимо воро
жих агітациіі кружок народовців на Буко
вині з кождим днем ширить ся, головно 
між нравоелавнимн Русинами. Як кажемо, 
варто би се панам румунїзаторам пригада
ти, однак ми знаємо, що їх ушн глухі на 
слона розуму та. совісти, що такс наше 
етаранє значило би горох до стіни кидати. 
Тому ми навіть не нам а гаємо сп іх переко
нати о безпідставності! їхннх балакань, бо не 
хочемо їм перебивати в їх манії, клевета- 
ти та все лише клеветали на рускнх на
родовців.

Майже точка в точку так само має 
ся річ зі старим грішником Галпчанпномъ. 
Від якогось часу збратав ся пін був з 
Д,„.н>.иг, та нападав лише на тих ненавист-

о л я .
Куняю тепер одна в кімнаті, майже замкне

на : а ні, то сидить супротив мене моя добра 
мати, зі страшними шклами на носі, занята ро
ботою панчіх і викладає мені, що не туда до
бре вихованії! панночці дорога до раю, коли хо
че вийти замуж...

Чого-ж хотять більше? Сегодня мені від
тяті всі дороги від сьвіта... Добре мені т а к ! Не 
плачу — лиш веду переговори зі старою в че
тверо скуленою Варварою і тихцем висилаю 
письмо до малого иустїя.

„Добре тобі і мені, — пишу — покинути-б 
нам вже давно було шалену іграшку. Сиджу 
тенор замкнена на колодку і дивлю ся крізь вік
но на сонний сьвіт, на цьвіти і на дерева при
ковані до одного місця; вслухую ся в один і 
той сам шум і гамір, що долітає з міста... Не 
побачиш мене більше, мій маленький , — плач; 
та плач тобі на мало-що здасть ся, — сьмій ся 
радше і не жури ся...

Перед моїм віконцем цвите чорна рожа : 
вона лякає своїм страшним, чорним цьвітом. 
Чогось-то схилила покірно головку... — вяне? 
Однак я виплекаю власними руками другу і на
рік* нішлю тобі через ту саму остроіцоку Вар
вару на незабудь...

А иоки-що не забувай мене і люби мене! 
ІЦе ноцїлуя тобі, пустію, в останнє?...

Оля.44

От і післала таку нісенітницю; але чого 
чоловік не чешіть ся, коли досада в нїм кипить... 
Досадно мені, що мов замкнена сидіти муш у; 
досадно, що я хора і — нещаслива... і з досади 
мщу ся сама на собі.

Вчера електризував мене доктор. — Він 
більше чим певно знає о моїм — проході... Од
нак мовчить, як скала. А коли-б і промовив 
слівце, знаю, що назвав би се проходом після 
єго власної ординациї, для здоровая!...

Він так ласкаво гладив мою шию, пуска
ючи живу струю вогкими електродами. Сегодня 
розбирав цьвіт моїх очнії... Завтра буде дивува
ти ся блискові! чорного волося... Позавтра 
скажу з досади сама, що єго люблю... Яка що
денна історик! яка нудна, нудна до божевілля!...

Міжтим снять ся мені ночами всякі річи, 
— суміш, якої я й розібрати не в силі. Щось 
силоміць добуваєть ся в тих снах на верх ; од
нак я буджу ся і сон тоне в глубинї скорого 
забутя.

Вчера чула я гук, що мене збудив; тихо 
було навкруги, коли я відчинила очи... Сегодня 
привиджувало ся кріваве знамя: страшна черво
на пляма, тямлю, заливала поміст моєї кімнати: 
я бігла відкись простоволоса, розправивши обі 
руки і — застрашена, та з горячою головою 
збудила ся зі сну...

Тільки всього, що затямила.
** *

Сегодня виснив ся мені цілий, повний сон. 
Може найдеть ся на стільки сили ще раз єго в

уяві відтворити... Сегодня... Однак •— тихо! 
Перше, як в тім сні було?

Ах, отже ся дорога, тямлю, найнростїйша 
собі дорога в сьвітї. Наш рідний, білий, муро
ваний гостинець — не то щоби без ям і неіірн- 
товченого каміни — з довгогорбими купками 
камінчиків но одній стороні шляху,- широкі поля 
в право і в ліво — безкраї, сонні...

їхала я з мамою. Що найдивнїйшо, мама 
мала свої страшні шкла на носі (що їх звичай
но лиш дома закладає) і довбала сталевими дро
тами над панчохою. Я сиділа міжтим тихісько 
і мене чогось-то лякав ліс. Ліс той стояв про
сто нас, наїживши ся, а з него щось що хви
лини вилітало, митом назад щезаючи... Ліс як би 
попереджували невеликі корчнкц молодої дереви
ни. II дивно то: гой привид разом з корчами і 
лісом летів разом з нами — все поперед нас — 
в однім і тім самім віддаленні: ліс наїжив ся, 
привид являв ся, щезаючи раз-в-раз.

Они видимо манн ій  мене і я стала врешті 
нідниматн ся — ба, я хотіла вискочити і бігли, 
я ломила руки — однак мої руки і мої ноги 
буди сковані тяжкими желїзними ланцухами...

Немічна, та безсильна падала, заливаючи 
ся слезами.

Як скінчила ея істория з лісом та й з тим 
привидом, cero вже не тямлю; знаю лише, що 
ми опинили ся в столиця.

Дій висіли биля великої, густо набигої людь
ми площі, що лунала гамором і криком. Площу 
вбирали транспаренти, фляГи, триюмФальні луки. 
Зібраний нарід гукав пяниіі з радости; єго крик



плату за се ?! Ми се уважаємо за Flucli 
der bosen Tliat, бо двом панам служити 
годї: або панове „ДЬловики44 будуть щиро 
і непохитно служити свому народови а 
тодї єму громи Галичанина  не страшні, 
або злучать ся на все і у веїм із зрадни
ками. Tertium non datur. Се повинно собі 
Дали  добре затямити і вже раз відпекати 
ся москвофілів, відтяти від них поли і слу
жити лише ідеалам руского народу, а не 
також мріям московских агентів...

Серед таких хаотичних обставин стає 
чоловіковії ще відрадою, коли на Буковині' 
промовить хтось з холодним розумом, по 
зрілій розвазї і без злоби. Таке лучило ся 
нам в середу по перечитаню вступної ста- 
тї Bukowiner Nacłirichten, органу буко- 
виньских лібералів, що у нас все ще ма
ють велике значінє.

Обговорюючи вибори до ради держав
ної з пятої куриї, застановляють ся Вик. 
Nacłirichten над тим, чи може кандидат 
робітників мати надїю, що перейде при 
виборі, і розумують так: „Місто Чернівці', 
котрого населене становить ледви шесту 
часть північного виборчого округа на Бу
ковині, в цїлостн дуже мало заважить при | 
будучих виборах з загальної пятої куриї; j 
міродатним буде селяньство. Коли робіт
нича партия в Чернівцях не має майже! 
нїяких прихильників, то що она хоче 
осягнути у руского селяньства, котре ста-) 
ноннть 5/в веїх виборців північного вибор
чого округа?! При строго національних 
змаганях cero міродатного чинника може 
мати вигляди лише національний Русин 
(се-б то народовець -  РедД а що вибори | 
відбувають ся посередно, то має ляше той j 
народовець надїю на успіх, котрий пого-! 
дить свою програму з бажаними прави
тельства.44 Так розумують Buk. Nacliricli- 
ten і нам здає ся, що они в сім випадку 
праві. Буковина має лише двох послів до 
ради державної з пятої куриї вибирати, 
одного з північної, а другого з полудневої 
части. Справедливість вимагає, щоби з по
лудневої части став послом Волох, а з вів

них народовців, що не хочуть ніякої згоди 
із зрадниками свого народу. А тайком ра
дував ся, що ему удало ся розбратати на
родовців і думав собі, що таким чином чи
ста руска справа вже пропала. Коли-ж 
помимо того наша чиста і честна справа з 
того хаосу мов той фенікс сьвіжо вирину
ла на верх, бо оклеветані народовцї-реа- 
лїсти держать народовецкиіі прапор все 
ще високо і з надією на остаточну побідуі 
ворогів, тоді старий грішник напоминав 
свого союзника Дали, аби ще кріпше при
горнув ся до него, „лишив на боці всякі 
нартийні спори при недалеких виборах44. і 
□ставала ся лише одна надія, що при- j 
хильники Д а ла  схаменуть ся, не схочуть 
чистої справи запропастити. Вправдї та на
дія не сповнила ся цілковито, „ДЬловики44 
не змогли ся ще видобутись з угодового 
болота, але від часу до часу наступають у 
них intervalla lucida, де они таки при
знають ся народовцями, хотіли би побо
роти москвофілів. А се вже непрости
мий гріх в очах Галичанина. Тому у 
вторковім числі' читаємо вже не о новоер- 
ских, а просто о „польско-українофільских 
мріях.44 Читаємо там таку нісенітницю, що 
так сторонники п. Варвіньского і Стоцкого 
як і прихильники Д ала  мріють о якімсь 
„маленькім рускім народі'44, що мав би „при
значене служити Полякам.44 Москвофільску 
партию називає Галичанинъ „русско-на
родною44, що служить лише русскому на
родові!. В цілій стати! не находимо нічого 
иньшого, як лише байочку, що українофіли, 
сс-б то народовці' (опозицийники і неонози- 
цийники) служать виключно Полякам і то
му їм „не може бути ясним істнованє лиш 
одного в національнім змислї нероздільного 
русского народа.44 Відниіі той стариіі гріш
ник мріє перед своєю вже недалекою смср- 
тию о осущеню своєї цїли, а іменно о ' 
„обєдиненію44. Та се нічого дивного, що 
людям в аґонії иривиджують ся всякі 
мари. Але що скаже на се Дали, котре 
оногди ще обороняло політичне москвофіль
ство, а тепер дістало таку страшну за-
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нічної Русин. Коли говорить ся про Р у 
синів, то входять в рахунок лише наро
довці', бо наші москвофіли чи, як они себе 
для замаскованя називають, „консервати- 
сти“ вже вигосподарили у нас ґрунтовно 
і дожидають добре заслуженого супокою. 
Між їхніми 46 прихильниками вправдї 
знайшли ся би охочі до посольских ман
датів люди, але то хиба ріа desideria. Для 
них має руский нарід на Буковині лише 
погорду, бо досить вже переконав ся о їх 
„роботі'44. Що черновецкі Нїмцї признають 
один мандат з пятої куриї Русинам, сеіі 
факт витаємо з радостию і уважаємо єго 
запорукою усиішностн нашої виборчої 
акцій.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 21-го серпня 1896.

Цісарскі маневри. Після дотеперішних ві- 
стиії Цісар приїде на маневри до Галичини дня 
31-го с. м. Того дня стане в Городку, а 
5-го вересня приїде до Мостись. Дня 7-го вере
сня зачнуть ся великі маневри корпусів, а 11-го 
вересня цісар приїде до Перемишля. Від 12—16 
вересня будуть відбувати ся Фортечні маневри. 
Дня 16-го вересня цісар верне до Відня. Однак 
годить ся ту ї- додати, що ціла та програма мо
же ще змінити ея, бо она не є ОФІцияльна.

До учительскої семинариї в Чернівцях бу
дуть приймати з днях 29, ЗО і 31-го с. м. До 
II., III. і І \ -ої кляси школи вправ при тійже се
минариї не будуть нрннимати нових учеників 
задля браку місця, а до 1-ої кляси приймати муть 
лише тих хлопців, що вміють по руски взг.іядно 
по волоски, або хочуть одної з тих мов вчити 
ся. — До 1-ої кляси інколи вправ при женьскій 
учнтельскіїі семинариї будуть винен відбувати 
ея в днях 27-го і 28-го с. м., а вступний іспит 
до 1-го року відбуде ся дня 29-го с. м., а до 
курсу учительок для ручних робіт дня 1-го ве
ресня С. ]).

Вписи на приготовляючий курс учнтель- 
скої семинариї в Самборі і на 1—4 роки відбудуть 
ся в днях 29, ЗІ) і 31-го с. м. від 9—12 год. 
перед полуднем і від 3—6 год. пополудни.

зливав ся з акордами грімкої музики в одну буй
ну мельодию.

Через товпн народу бачила я мої товариш
ки в хороших одежах, що, як хороший цьвіт се
ред буйної зеленї. подавали собі руки, окружали 
великим різнобарвним колесом одно вільне місце, 
застелене диванами і порозкиданими цьвігами. 
Я бачила там серед ссї товпн народу й мого су
дженого. Згорблений збирав він ляльки і стяжки, 
що лежали биля него в неладі і пристроював 
ними в гору підняте .місце, що стояло в однім 
розі вільного круга, ослонене довкола богатою 
зеленню пальм, з відки, як з жерела, била жива 
струя води високо в гору.

На першім ступени сего місця стояв з за
касаними чогось-то руками мін малий, блідни як 
смерть, дрожами як молодий лист... Руки в него 
були грубі, жилаві, долоні чорні... 15 одній доло- 
ни держав папір — збирав ся саме з него чита
ти ; его чоло чудно ясніло... -

Мене одної вичікував сей нарід ! Він гукав, 
побачивши мене і розступав ся. Однак мої ру
ки і мої ноги все путали тяжкі, холодні лан- 
цухи... Йдучи, падала я що хвилі розступаючим 
ся до ніг... Та й як нарід гукав, а музика гри
міла, прибігли вони оба, суджений і мій малий, 
їх сильні руки розривали зелїзо і я вільна як 
птах, летіла на високе місце — весела, щаслива, 
витаючи зворушений нарід.

Ми всі були няні — музика гриміла, а ми 
гуляли. Тямлю неодну таку хвилю з ДІЙСНОСТІ!. 
Дійсність — дїнсностию: вона скупа, тісна і нуд
на... В сні гуляла я, як свобідний промінь сон

ця, що ему доволі місця у просторі. Хто мене 
тут стеріг ?

Отже шаліла я, а від жару мого огня па
дали вже не одиниці, а — сотки... На моїх гу
бах мала бути отруя : я бачила, що мій поцілуй 
точив піну з їх губ... Сині, вючи ся з болю, па
дали вони, один за другим, як потроєні мухи...

Страшний і грімкий, протяжний тук дав ся 
врешті чути ґ за тим другий і третин... Я бачи
ла, що нёбо темніло... чула крики і стони... Со ! 
був сумніві образ страшного знищеня і чорної і 
смерти, як після безпощадного огня!

Мого судженого стрічала. У него була [ 
страшно велика голова: з надгризеного від бо-[ 
лїзни черепа витікав тепліні ще мозок і стиг... ! 
Я стрічала й мого малого: куля прошила була 
що йно его грудь; з теплої ще рани текла кров, 
зрошуючи землю. Він вмирав, а вмираючи слав 
нослїдний поцілуй любови ослаблою немічною 
рукою і кликав:

„Люблю тебе!4*
Нарід розступав ся, нарід втікав від ме

не, а я, рвучи волосе на голові, бігла як шалена 
вперед себе.

Після того приснив ся мені був ІЦЄ один, 
хороший вже, образ. Однак его краски були ме
ні вже дещо чужі. Хоть серце в мене все було 
дивне: нераз було хвилями таке ласкаве, добре 
супротив ближнього, бідного чи хорого, що 0- 
горнуло-б було весь сьвіт в одній любови — 
спрагнсного напоїло і голодного накормило... 
Якийсь звук- дивного, внутрішного щастя вири
вав ся був тоді з трудші!

Здавало ся мені, йду простоволоса і боса і 
під ногами чую траву, мягку як шовк. Роса зми
вала мої ноги, а мої груди жадно вдихали здо
рове новітре весняного ранку. В моїм серию не 
було ні туги пізного вечера, ні нудьги глубоко! 
ночи, — там царювала одна велична тишина.

Стояв довкола мене сей пишний, величний 
ранок, котрого один чи два звуки мали вже пер
ше нагоду мені вглубитн ся на силу в намять 
■— крізь мраку сонних очнїі, або туман заглуше
ного і утомленого уха — після шаленого балю... 
Стояв сей ранок, тихий і кріпкий, як розвиваю
чий ся сьвіт, що одним своїм подувом відживляє 
груди су хітни ка.

Йшли товпами на роботу люди — самі су- 
холнцї і з ясними поглядами. Цілуючи землю, 
клякали вони одно по другім і молили ся... А 
за ними молила ся вся вселення і кликала : Осан
на ! І я почула потребу кинути ся й собі ниць 
і цілувати землю...

Товпа встала і пішла одною мірною, по
вільною ходою... Ліпне один зпоміж них не зду
жав. 15ін лишив ся, а з его серця добував ся 
стон. Благаючий єго голос дрожав в повітрю : 
тихе, і до живого потрясаюче: „Люблю тебе!44 
понесло ся і довкола залунало.

Він лежав биля мене. Губи его тряслись, 
запалі щоки блїднїли, мутніли очн — він вми
рав. Вмирати в таку хвилю ! Я-б ему дала була 
жити знід власного серця! Він витягнув до неба 
руки і вмираючи кликав:

„Люблю тебе!...“
Невмолимий жаль стиснув моє серце. Я



з
З черновецко!' повітової каси хорих. На

середу були скликані загальні збори повітової 
каси хорих головно дли вибору голови каси, бо 
и. Валыитайн, редактор Bukowincr Nachricliten, 
зложив був ту гідність. Голосовано картками і 
вибрано одноголосно наново п. Вальштайна, ко
трий приняв вибір. Сим закінчила ся коме
дия. яку відограла часті, черновецких робітників.

Вінниця на біциклях. Жителі Львова бачи
ли вчера оригінальне явище — перший раз но- 
явили ся на улицях міста жовнїри в повній збруї 
на біциклях. Новомодна кінниця представляє ся 
дуже гарно, а що найважнїйше, їдучи не робить 
ніякого тупоту. — Ллє от що цїкавійше! — Лн- 
ґлїїїцї оголошують новий винахід — гармати 
на вельоципедах! Они зладили малу скоростріль
ну гармату, осаджену на біцикли. Вельоципед 
вправляють в рух два циклїсти, що мають і об
слугувати гармату. Ту легку артилерию названо 
вельо-артнлериею.

Фамілїярно. Перед роком втік з черновец
кого криміналу Іван Длужаньский, котрого засу
джено за крадїж на один рік вязницї, і полїцня 
доси не могла его спіймати. У вівторок явили 
ся в номешканю судового радника Калитовского, 
котрий вів розправу против Длужаньского, елє- 
їантско убраний злодїй з якоюсь панею. Радник 
Калитовский пізнав в особі тої пані матір злодія 
Длужаньского і спитав, чого бажає. А она добро
душно каже: „Прошу, я привела свого сина, що 
утїк перед роком з криміналу. Як обіцюеге, що 
не будуть ero бити, то він вертає до криміналу : 
але як не обіцюеге, то ми забираємо ся і ви 
его ніколи не побачите.“ Радник Калитовский 
очивидно зараз обіцяв і відвів гарного пташка 
до осиротілої кримінальної ке.інї.

Спростоване. По поводу нашої новинки в 
ч. 167 під заголовком „Чи так виглядає руечене 
Буковини ?“ просить нас о. Михайло Козмюк з 
ІПпиинцїв заявити, що він доси не мішав ся до 
румунїзаторскої роботи на Буковині' задля своєї 
довголїтної недуги. Ми не маємо причини, не 
признати правдивости сего „спростована“.

Шахрайство. До Чернівців приїхав церед 
кількома місяцями Авґуст Герман і оголосив в 
часописах, що нідннмає ся но знижених цінах 
робіт при заведеню. водопроводів і каналїзациї. 
Герман взяв собі до помочи в бухга.іьтернї 
Якова І росберґа і взяв від него кавцию в сумі 
400 зр. Окрім того він згодив ся у кількох вла
стителів реальностей на роботу і взяв від них 
завдаток. Минав один місяць за другим, а Гер
ман не розпочинав роботи. Се стало людям підо
зріле і они домагали ся як пайскоршого переведе-

припала на вколїшках до негр, обмивала ero pa
py, з котрої бухала струями кров, цілувала гу-
би і стискала сухі долоні, що їх: витягав до не-
ба, а втішаючи шептала в ухо: І юблю тебе- !w
раз і другий.

Се був мій малий.
Тут я пробудила ся, вся в дрожи і стала

протирати очи. Сидячи на постели слала вага-
дувати всю силу пережитого в протягу кідькох
марних хвиль одної ночи... •

Моє вікно стояло отвором. Подув сьвіжого 
літного рана втискав ся свобідно в кімнату. Сто
яв но правді хороший ранок, як я в сні бачила. 
Стінний годинник вибив саме меланхолійно 
пять. Моя горяча голова шукала міжтим пора
ди : що і чого мені таке снило ся ? Хиба-ж і я 
мушу любити?! Хиба-ж я повинна тої крови, 
що розливала ся у сні? !!

Боса і простоволоса бажала я летіти в ого
род, цїлевати землю і на весь голос кликати, 
щоб все навкруги дрожало:

— Люблю тебе!
Однак —

*
* *

Гамір я почула в цілім домі — відчиняли 
ся двері одні і другі — збігав хтось но схо
дах...

Стала я скоренько одягати ся і збігаючи, 
стрічала чимало людий на сходах і на улицн. 
Люди стояли в крузі і гляділи мовчки на мене ; 
довгі — ДОВГІ були в них лиця і поважні — 
— що їм? — —

ня замовлених робіт. Герман вислав тихцем жен
щину, що єї подавав за свою жінку, до Відня, а 
минувшої пятницї виїхав тайком сам з міста і 
доси не вернув. Аж тепер здогадали ся надуті 
властителі реальностей, що мали діло з звичай
ним шахраєм, і зробили донесене до суду. Полі
ння старає ся на дармо від кількох днів вислі
дити, куди поїхав Герман.

Приватні вісти. Вінчане д-ра Олександра 
Кулачковского, ц. к. редактора руского „Вістни- 
ка законів державних”4 у Відни і оборонця в 
справах карних, з н-ою Оленою Зубрицкою, доч
кою надворного радника при найвисшім трибу
налі судовім у Відни, відбуде ся у Львові, дня 
8-го вересня. Вінчати буде Є, Е. кардинал-ми
трополит в приватній каплици.

Женщини на університетах. її ПІвайцариї 
видано cero року патенти з укінченя унїверси- 
тетских студий 293 женщинам, а іменно: в Цу- 
ріху 141, в Женеві 125, в Лозанї 24, в Базилєї 
3. В тім числі було тілько 19 ПІвайцарок. З Аме
рики було 19 студенток; з Азиї — шість.

Шістьдесятьлїтний ювилей панованя буде 
обходити на другий рік анґлїйска королева Вік
торин. Она почала панувати 20-го червня 1837 
року і єсть найстаршою поміж пануючими в Ев- 
роиі. По ній наступає цісар Франц ІЇосиф, що 
о ,11 і нів літ пізнїйше вступив на престіл і 
буде сьвяткувати 1898 року 50-літний ювилей 
свого панованя.

Страшний випадок на театральній сцені
лучнв ся тамтого тижня в часі представлена в 
однім театрі в Льондонї. Грали штуку „Грішники 
ночи44, котра кінчить ся заштилєтованєм злочинця. 
В наслідок неуваги ужито до представлена 
правдивого шти.ієту, а не екладаного, і гой про
бив серце неіцастного актора. З надто природ
ним стоном упав „злочинець“ на землю: а що в 
тій хвили упала заслона, то публика спокійно 
розійшла ся домів і аж другої днини дові іалась 
о страшній пригоді.

Затр.ОЄНЄ. У Відни в касарни кінноти в 
дільниці! ПозеФіптадт занедужало 60 вояків се
ред познак сильного затроєня. Причиною єсть 
імовірно загроєнє оловом в наслідок злого побі
лена кухонної посудини.

З тестаменту Гірша. Берлиньский суд при
знав запне барона Гірша адоптованій донцї его 
Лукинї Ііремслїц-Гірш в сумі 1,000.000 Франків. 
На покрите добродійних записів визначив Гірш 
1,000.000 корон. Решта ко.іьосального маєтку при
писали вдові но мілїонері, що в самих вартіст- 
них паперах, не вчисляючи земних ноеїлостий,

Варвара сама впевняла, що чула гук в но
чи... Гук чули і Марко і Марійка...

Гук — чули і вони гук?
Марійка розказує міжтим, що бачила яко

гось панича ще з вечера, а опісля з першої но
чи. Панич ходив довкола нашої хати: частенько 
він ставав і вікнам нашим не давав спокою — 
глядів, мов прикований... Она знала того пани
ча, однак — она мовчала...

Лежав тепер нанич, як довгий, на камян- 
нім хіднику, і Цоки в него запалі — страшні очи 
— губи стулені, сині, зимні — з лівої груди до
була ся струя чорної крови і застигла...

Се був мій малий — —
Я вже не в сні припадала на вколїшках до 

холодного труна, брала ‘мертві долоні' в свої ру
ки і гладила застигле лице. Та все здавалось 
мені, що отеї завмерлі губи шепчуть неустанно 
в моє ухо:

— Люблю тебе!
Вийшла мати. Вона /мала чорну хустку 

на голові і найбільш поважне лице з нас всіх. 
Обкинула всіх одним строгим, неласкавим погля
дом, а мені веліла йти на гору.

Я слухала покірно.
Скоро-ж остали ся ми самі у двоє, я впа

ла їй до колін і ридаючи, молила:
— Ой, чому-ж ти мене, мамо, не навчила 

сей сьвіт любити!
В. Л авр івский .

виносить 113,904.000 Фр. уміщених в банках ці
лої Еврони, а іменно : в Парижи 30,157.000 і 
3,488.000 Фр., в Брукселю 33,057.000 *р., в Бер
лині 24,363.000 Фр., в Монахові 2,280.000 Фр., в 
Амстердамі 718.000, 667.000 і 3,284.000 Фр., в Пеш- 
тї 24.000 Фр., а в Відни 153.000, 2,202.250 і 
1,218.000 Франків. Крім того належнії, ся вдові 
по Гіршови від різних банків і банкирів сума 
9,706.966 Фр.: позички, уділені Фінансовим пред- 
ириємцям. виносять 19,811.175 Франків. А над то 
все вдові признано ще право уживана доходів з 
земних ноеїлостий, положених в Австро-Угор
щині. Бідна вдова!...

Труп в льокомотиві. З міста Іренобль у 
Франциї доносять, що в ночи з дня 13 на 14 с. 
м. убито на стацнї Шаріван урядника Беснарда. 
Труна убитого кинено до печи льокомотиви. Ко
ли рано перед відходом поїзду оглядав машиніст 
льокомотиву, найшов там спаленого на вуголь 
труїш. ІІідозрінє впало на одного з товаришів 
Беснарда, котрий мав допустити ся злочину з 
заздросте.

Гонорар Нанзена. Перед виправою до пів
нічного бігуна Нанзен зробив умову з льондонь- 
екою Daily Chronicie, після якої зобовязав ся 
прислати дневникови першу телєґраму в обємі 
2090 слів і перше листовне справоздане в 4000 
стихах. Гонорар був назначений в сумі 5000 Фун
тів штерлїнґів, на наші гроші 60.000 зр. I справ
ді перші телєрафічні вісти подала Daily Chro
nicie в день прибути Нанзена до Барде.

Кілько сірників зуживають в Европі ? Ось- 
яке питане завдав собі один статистик і но мо
золі,ній праци прийшов до такого вислїдку : При
пустив, що один Евроиеєць спотребовує денно сім 
сірників, то в самій Европі зуживають два мідї- 
ярди денно, а 730 мілїярдів річно. На один кідьо- 
ґрам виходить пересічно 6.000 сірників, то ден
но зуживає ся 300.000 кільоґрамів — то зна
чить : річно зуживає лише наша часть сьвіта в 
Формі сірників 400.000 кубічних метрів дерева. 
А се вже не абн-що !

Подорож довкола сьвіта. Бід 1-го січня 
1900 року можна буде обїхати цілий сьвіт на
вкруги в протягу 40 днів, бо тоді буде вже в 
руху остання лінія Снбірскої зелїзної дороги. 
Один з анґлїйских журналістів уложив такий 
плин будучої подорожі навколо сьвіта: 3 Льон- 
дону в Москву (через Остенде і Берлин) — 62 
годин: з Москви в Порт-Артур — 250 годин : 

із Порт-Артура в Сан-Франціско — 408 годин і 
і дальше з Сан-Франціско в Льондон — 240 го
дин. Отже 970 годин вистане на цілу подорож.

Снладки. На вчерашних іменинах н. інспек
тора Омеляна Поповича зложили присутні гості 
дрібними датками на бурсу Народного Дому 19 зр. 
10 кр. Доси зложено на ту ціль 576 зр. 10 кр.

Т е л е гр а м и  „ Б у к о в и н и '* .

З  дня 21-го серпня 1896 року.

Відень. Подорож міністра рільництва ґр.
| Лєдебура до Галичині! і Буковині! відложена па 
неозначений час.

Цетінє. З нагоди заручин Італіянвсього пре- 
столонаелїдника наспіли желаня майже від веїх 
суверенів Еврони, між ними від австрийского ці
саря і президента Француекої ренублики Фора.

Берлин. Тутейші часописи обговорюють 
внутрішнє положене політичне і уважають его ду
же серіозним. Орґан Бісмарка в Лнпску, Neueste 
Nachricliten, рішучо обстає при тім, що канцлер 
кн. Гогенльоге подав ея вже в димісию, але що 
порішене мінїстерекої крізи відлежено аж на 
час но приїзді росийского царя до Вроцлава.

Берлин. ГІівурядові часописи, як ир. Ham
burger Correspondent, уважають, що причиною на
пруженого політичного положена в державі є су-
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перечности між одвічальннми міністрами анеодві- 
чальиими дорадниками цїсаря.

Берлин. Евроиейскі держави ведуть дальші 
переговори в кретеньскій справі. Мабуть прийде 
до згоди, що на Туреччину треба наперти, аби 
зробила повстанцям далеко ідучі уступки.

Софія. Хоч мінїстерска кріза трсвае вже 
десятий день, она ще не полагоджена. Говорять, 
що князь мав нараду з Цанковом.

Рим. Tribuna оголосила розмову свого 
сотрудника з росийским вис.іанником до Африки 
Леонтиевом. Він каже, що абесиньскнй король 
Менелїк очікує італїяньского Генерала, аби оста
точно раз заключите мир, і що аж тодї будуть 
італїяньскі бранці пущені на волю. Balia твер
дить, що італїяньске правительство рішило ся вже 
вислати одного Генерала до Менслїка і що він 
за кілька днів виїде.

Париж. Agence Havas доносить з Атен, 
що Губернатор вніс відроченє кретеньского сой
му, аби посли могли порадити ся над важними > 
справами. Посли згаджають ся на таке вне
сене.

ЛЬОНДОН. Times доносить з Паней, що ам
басадори видали до видиїйших Кретян відозву, , 
в котрій їх взиває ся, аби застановили ворого- j 
ване і витолкували населеню,
хотять лише інтересів Кретян 
встанцї задумують в неділю 
лучене з Грециею.

Зміна помешканя.
Др. Евгенііі Миткевич мешкав у власнім 
домі, ул. палати краєвої ч. 11, і ординує

ЯК ДОСИ. (1—8)оооооооооооооооооо X В И Ш И В К И  8
X вехідної ГаличиниgX X X X X X

після колекциї зібраної Товариством „Клюб Ру
синок у Львові44, появились накладом Антона І. 
Хойнацкого з лїтоґраФІмного заведена Андрія Ан- 

дрейчина по ц ї н ї

3 зр . ЗО к р .

що амбасадори 
боронити. По- 

оголосити сно

Поручаемо гостинницю М е т р о п о л і, 
ЛерхенФельда в Чернівцях при улици Ратушсвій.

П ам ятаК те  н а  Народний Д ім
в Чернівцях!

в а ж н и м  з д н е м

Приходять
II о

ПОСПІШНІ
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ва прим ірник, складаючий ся з 20 табл и ц ь  в 4“ 
королевского Формату в хорош о видїланій тецї.

Видане сих „Вишивок" п е р е в и с ш а е знач
но подібного рода в и д а я я, що появились в Кі- 
еві, Одессї і Москві, і то не лише під нзгядом 
т е х н і ч н о г о  в и к і н ч е н а ,  але також і під- 
вяглядом самого в м і є т у, бо видчне се складає 
ся я т о ч н и х  р е п р о д у к ц и й  числених в з о- 
р і в н а р о д н и х в и пі и в о к з повітів Б ортів  

Ь Городника, Калуш, Надвірна, Снятии, Товмач і 
'  иньших о в і р н і м  наслїдованю к р а с о к ,  ужи

ваних народом в дотичнійу окрестности.

к fi замовленими належить звертатись до 
k Антона І. Хойнацкого, управителя Книгар- 
k ні Ставроиигийского Інститута у Львові,, 
вулиця Гуска ч. 3. 26—26гооооооооооооое X т о
Ирин

д-

іатна клініка хірургічна
(Приватна лїчниця операцийна)

РА СТ. к в и т к о  н е к о г о

Видана „Буковини".
Ц а р і в н а .  Повість Ольги Кобиляньскої, 

сторін 424, 8°, ціна 1 зр. 50 кр., з пересилкою 1 зр. 
70 кр.

П е р ш і З о р і, оповідане Теодота Галїиа. 
сторін 110, вісімки, ціна ЗОкр., з пересилкою 35 кр.

В д е н ь  с ь в я т о ї  в о л і. Оповідане О. Я. 
Кониського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини^ всі три 
книжці коштують .інше 1 зр. 70 кр. разом з пе
ресилкою.

Котвиця

Liniment. Capsiei eomp.
з аптикп Ріхтера в Празі, 

загально признаний знаменитий уеми- 
рюючий лік на втиране: но ціні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у всіх 
антиках. Просимо жадати сен загально 
улюблений лік просто під назвою

Ріхтера Liniment з котвнцею 
і принимати з осторожноетию лише ф.іяіп- 
ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця44 

бо лише ті правдиві.
Аптика Ріхтера під золотим львом у Празї.

> - .. - хоче мати 
добру і дешеву

МАШИНУ до Ш ИТЯ
с
<

смерит, оператора ц. к. хірурґ. клініки університсскої 
Бгльрота-Ґуссенбавера у Відни 

находить ся
в Ч ер н івц ях , у л и ц я  М е ц ґ е р а  ч. 25.

В справі ириниманя хорих і иньших інФормаций
треба удавати ся до управителя приватної клїнїки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вішоф- 
Фсра.) (20—100)

І
най удасть ся до мене,то певно не 
пожалує. Нові продаю дешевше як 
всюди, а употреблені, ще добре удер

жан! почавши від 20 зр. і то за готові гроші і на
в и п л а т . Хто купить у мене нову чи стару маши
ну, за реперацию не потребує журити ея, бо я ро

блю тую б е з п л а т н о  через цілий рік. 
Русини, удавайте ея до мене, бо я також Ру

син і обслужу Вас но братньому.
З  ітважанем 

В. Даіін.теиич, 
машиніст у бровари Ш тайнера в 

Чернівцях, яри ул. головній ч. 2'».

$
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поїздів зелізничих
1-го м а я  1 896  п іс л я  с е р е д н о *е в р о п е й с к о г о  го д и н н и н а .

Рух
і  3__Д II

особові мішані
Відходять

ПОСПІШНІ

П о 1 з Д II 
особові мішані

до Ч е р н ів ц ів

З Відня, Кракова, Львова, 
Станїславова, Коломиї і 
Снятина ...........................

З Букарешту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и ...........................

З Новоселиці, Садаї'ури .

до Л ь в о в а

З Відня, Кракова . . .
З Букарешту, Сучави, Чер

нівців, Станїславова
З Підволочись- . . . .
З п на Підзамче

Зі Стрия................................
З Белзця ..........................
Зі Сколього і Стрия . .
З Відня, Кракова (т. зв. 

блискавичний потяг)
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з Ч е р н ів ц ів

До Снятина, Коломиї, Ста
нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . .

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Б укареш ту .....................

До Садаї'ури, Новоселиці .

з і Л ь в о в а

До Кракова і Відня . .

„ ПІДВОЛОЧИСЬ- . . . .

я п 3 Підзамча .
„ Чернівців, Сучави, Яс, 

Букарешту . . . .

„ Стрия ...........................

„ Белзця ..........................

„ Сколього і Стрия . .
„ Кракова, Відня, (г. зв. 

блискавичний потяг) .

317 941 1020 5 3 8
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П ід ч е р к н е н і  ч и с л а  означують нору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.
Л ь в ів  с в о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелізници е 12 год., то на львівскім годиннику 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а “  в Чернівцях.
З друкарні „Рускої Ради“ в

ЛГГЯ

2і5 1015
935 722

705

. ! 305

Середно-европейский час ріжкить ся від 
івскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на

За редакцию відповідає Д р. В а с и л ь  Д у т ч а к .
під зарядом Осина Вучканича.


